2. feladatsor, 69. feladat

Feladat: Adottegy f : [a,b] — Z fiiggvény. Ezen fiiggvény értelmezési tartomdnyénak egy i pontjét a fiiggvény csticsdnak
nevezziik, haVj € [i+1,b] : f(j) < f(i). Adjuk meg, hogy héany csticsa van f-nek!

Atfogalmazds: Legyen R = (cs : IL,max : ZU{—oo}) egy rekord. Ekkor  : [a,b+ 1] — R fiiggvény legyen olyan, hogy egy
adott az intervallumbeli szdm esetén az eredményrekord cs komponense akkor és csak akkor igaz, ha az adott szdm cstcs,
a max komponens pedig az adott szamtdl az intervallum végéig el6forduld legnagyobb fiiggvényértéket tartalmazza. b+ 1
argumentum esetén a lehet legkisebb értéket, a —oo értéket adja vissza, hamis cs komponenssel. Formélisan:

(hamis, —oo) ,hai=b+1
W) =4 (igaz, £(9) hai € fa,b] AVIE [i+1,8]: 1)) < ()
(hamis,max(f(i+1),....,f(b))) ,hai€la,b]ATje[i+1,b]:f(j) > f{i)
Ennek a fiiggvénynek egy rekurziv dtfogalmazdsa is megadhaté: ¢ : [a—1,b] — R
¢(a— 1) = (hamis, —o0), Vi € [a,b] : §(i) = F(i,0(i — 1)), ahol F : [a,b] x R — R definici6ja:
Flix) = (igaz, f(b+a—i)) ,haxmax< f(b+a—i)
(6x) = (hamis, x.max) ,hax.max > f(b+a—i)
Példa: f:[-2,6] —Z
i 3 ] 2 -1 0 1 2 3 4 5 6 | 7
§i0) - 5 0 -12 34 20 8 3 2 5 -
(i) - (h,34) (h,349) ((,34 (,34) (1,200 G,8 (5 (S5 (G5 | (h,—)
F(i,0(i—1)) - G5 th,5 *h,5  G,8 (1,200 (1,34 (h,34) (h,34) (h,34) -
o) (h, —e0) | (1,5 (5 (5 (G,8 (1,200 (1,34) (h,34) (h,34) (h,34) -

Vegyiik észre, hogy habar a y és ¢ egymashoz képest forditott sorrendd, de ettdl még az igaz cs adatkomponensi tagjaik
szdma azonos, igy barmelyikiiket hasznalhatjuk.

Ezzel a ¢ fiiggvénnyel mar a feladat a szamlalasra természetes médon visszavezethetd:

Specifikacio: feladat szamldlds k,d:=a—-1,0
A= a = om k#b
B=0x8 b o+ 1)
d, / . . .CS

OQ=(a=d Ab=b Na<b+1) 0(i).cs o P()

b d:=d+1 SKIP
R=(0Nd= Y x(¢(i).cs))

i=a k:=k+1

Felhaszndlva a rekurziv fiiggvény véltozéval va-  Haismerjiik az eldgazdssal definidlt fiiggvény kiszdmitasdnak prog-
16 helyettesitésének programtranszformaciés mod- ramozasi tételét, akkor ebbdl megkaphatjuk a megoldé programot,

szerét ¢-re: ha azt F-re alkalmazzuk:
<= (hafoo)
z:=(h,—oo
k,d:=a—1,0 ( )
k,d:=a—1,0
k#b
k#b
2:=F(k+1,2)
zmax < fla+b—k—1)
z.cs
z:=(igaz, f(a+b—k—1 z:= (hamis, z.max
d:=d+1 SKIP ( ( ) ( )
Z.CS
k:=k+1
d:=d+1 SKIP
k:i=k+1

Megjegyezziik, hogyha nem engednénk meg az iires intervallumokat, akkor a kezdeti értékadés lehetne z := (h, f(b) — 1),
amivel a —co haszndlata a gyakorlatban elkeriilhetd.
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